STUFFY NOSE

Eucaly plus®

DECONGESTANT

NASAL SPRAY

Eucalyptus • Mint

INDICATION

Eucalyplus® FORTE is a hypertonic nasal spray with eucalyptus and mint scent to clear the nose in case of colds, sinusitis, rhinosinusitis or allergic rhinitis :

- cleanses and clears the nasal cavities ;
- removes allergens and pathogens and forms a barrier against viruses and bacteria.

Eucalyplus® FORTE reduces nasal oedema, softens and moisturises the nasal mucous membrane in case of irritation. It clears the nose, eases breathing and increases comfort. It also treats and shortens colds.

ACTION

Eucalyplus® FORTE's mechanism of action is based on the liquefaction of nasal secretions and mucociliary cleansing.

Eucalyplus® FORTE also forms a protective layer on the nasal mucous membrane that acts as a barrier against viruses and bacteria.

COMPOSITION

Water, sodium chloride, sodium levulinate, sodium phosphate, 4-polyglyceryl laurate/succinate, potassium sorbate, Eucalyptus globulus leaf oil, Mentha piperita oil, disodium phosphate.

Natural formula - Content : 20 ml

USE

- 1. Shake the bottle
- Hold the bottle upright and insert the nasal spray nozzle into your nose
- Spray

CHILDREN FROM 3 YEARS OLD AND ADULTS

1 to 2 spray(s)/nostril

4 to 7 times a day, for 3 to 7 days

Non-addictive

The **Eucalyplus® FORTE** spray nozzle allows it to be used in children.

Side effects :

 To date, no side effects have been reported following the use of Eucalyplus® FORTE.

Warnings :

- There are no data available on the use of Eucalyplus® FORTE during pregnancy or while breastfeeding. Ask your doctor or pharmacist for advice beforehand if you are pregnant or breastfeeding;
- Keep out of reach of young children ;
- Do not use Eucalyplus® FORTE if you are allergic, intolerant or hypersensitive to any of its components. In the event of an allergic reaction, discontinue use of Eucalyplus® FORTE.

Storage :

Store Eucalyplus® FORTE in its original packaging at room temperature (5 – 25°) in a dry and dark place. -25°C



€ Medical device : Eucalyplus® FORTE is a Class I medical device according to the Medical Devices Directive 93/42/EEC.



Distributor :

Date on which this notice was last revised : 10/2021 Version ; 073743V1.0-jul.2021

Tilman s.a. • Z.I. Sud 15 • B-5377 Baillonville • www.tilman.be

Peters Krizman AG Schweizergasse 20 – CH-8001 Zürich

